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ویژه بازی‌های همبستگی 
کشورهای اسلامی

گزارش تصویری از تلاش ورزشکاران ایران در بازی‌های همبستگی کشورهای اسلامی

در حالی که بحث جوانگرایی در 
ووشوی بانوان دوباره داغ شده، راضیه 
طهماسبی سرمربی سابق تیم ملی با 
نگاهی شفاف از واقعیت‌های انتخابی، 
چالش‌های اعزام خواهران منصوریان 
و فاصله بزرگ ایران با چین در آستانه 

بازی‌های آسیایی می‌گوید.

 نتایج تیم ملی بانوان در ریاض 
قابل قبول بود؟

نتایج ووشو در بازی‌های کشورهای 
اسامی خیلی خوب بود و مثل همیشه 
این رشته کمک حال کاروان ایران بود.

بهتر نبود به جای شهربانو 
منصوریان که مصدوم شده 

بود، ملی‌پوش دیگری راهی این 
مسابقات می‌شد تا مدال بهتری 

کسب شود؟
من در تیم ملی حضور ندارم و حتماً 

پشت این تصمیم دلیلی بوده است. 
طبق چیزی که من می‌دانم بعد از 
مصدومیت شهربانو، زمان کافی برای 
جایگزینی فرد دیگری وجود نداشته 
است. فدراسیون چاره‌ای نداشته؛ یا 
باید کسی را در این وزن اعزام نمی‌کرد 

یا همین نتیجه کسب می‌شد.
با توجه به میانگین سنی بالای تیم 
ملی وقت آن نرسیده که خواهران 
منصوریان جای خود را به جوان‌ها 

بدهند؟
زمانی که من هم سرمربی تیم ملی 
بودم چنین انتقاداتی مطرح می‌شد 
که چرا خواهران منصوریان در لیست 
همه مسابقات حضور دارند. ملاک 
حضور در تیم ملی مسابقات انتخابی 
است. وقتی خواهران منصوریان در 
تمام انتخابی‌ها برنده می‌شوند و 
کسی روی دستشان بلند می‌شود، 

چاره‌ای جز اعزام آنها نیست.
پس اگر کسی تا 50 سالگی 

منصوریان هم نتوانست او را 
شکست بدهد، باید همچنان در 

تیم ملی بماند؟
همیشه استثنائاتی وجود دارد و حالا 
هم شهربانو جزو همین مورد است. 
هرکسی پتانسیلی و زمان مشخصی 
برای حضور در ورزش قهرمانی دارد. 
شهربانو منصوریان توانایی این را دارد 
که در 40 سالگی همچنان مبارزه کند. 
هنوز جوانی پیدا نشده که ایشان را 
شکست بدهد و اگر این اتفاق بیفتد 
قطعاً نفرات دیگری اعزام خواهند شد.

با این فرمان، بانوان ووشوکار 
در ناگویا می‌توانند طلسم طلا را 

شکسته و مقابل چین قد علم 
کنند؟

کار در بازی‌های آسیایی واقعاً سخت 

است. چینی‌ها در این رقابت‌ها 
نفرات و اعجوبه‌های خود را اعزام 
می‌کنند. ووشوکارانی که به بازی‌های 
آسیایی می‌آیند با نفراتی که در باقی 
مسابقات شرکت می‌کنند زمین تا 
آسمان فرق می‌کنند و مقابله با آنها 
واقعاً سخت است. بچه‌های ما هم 
خوب هستند اما اگر واقع‌بین باشیم 
باید بدانیم که کار در ناگویا سخت 
است و چین با کسی شوخی ندارد. 
قطعاً در این دوره شهربانو با توجه 
به محدودیت سنی حضور نخواهد 
داشت و باید بهترین نفرات را عازم 
این رقابت‌ها کنیم. تنها طلای بانوان 
ایران در تاریخ بازی‌های آسیایی را 
خدیجه آزادپور گرفته که او هم با 
قرعه چین روبه‌رو نشده، بنابراین 
باید بدانیم که کار در این رقابت‌ها 

واقعاً سخت است.

  پرستو حبیبی دیروز در ریاض 
سهمی از مدال‌های کاروان ایران 
داشت. او که یکی از چهره‌های 
و  ن  ا ز نبا جا زش  ور ی  شنا م‌آ نا
معلولان ایران است بار دیگر در 
قامت یکی از امیدهای اصلی کاروان 
کشورمان وارد میدان شد. حبیبی 
که پس از مدال نقره پارالمپیک 
از  یکی  همچنان   ۲۰۲۴ پاریس 
 F32 پرافتخارترین ورزشکاران کلاس
محسوب می‌شود، این‌بار هم با 
انگیزه‌ای بالا پا به میدان پرتاب 
کلاب گذاشت؛ میدانی که در آن 
چهره‌های قدرتمندی از تونس، 
مراکش، ازبکستان و الجزایر نیز 
حضور داشتند. حبیبی مسابقه 
را با رکورد ۱۹.۴۴ متر شروع کرد؛ 
پرتابی که هرچند محتاطانه به نظر 
می‌رسید اما در ادامه با افزایش 

دقت و اعتمادبه‌نفس حبیبی شکل 
دیگری به خود گرفت. پرتاب دوم 
او که ۲۲.۸۹ متر ثبت شد، عملاً 
بهترین پرتاب روز او بود و جایگاهش 
را در جمع مدال‌آوران تثبیت کرد. 
چهار پرتاب بعدی هم با رکوردهای 
نزدیک به هم از ۲۲.۰۵ تا ۲۲.۳۵متر 
نشان داد که ثبات فنی حبیبی 
همچنان نقطه قوت اصلی اوست. 
با وجود تاش تحسین‌برانگیز 
حبیبی، مسابقه دیروز شاهد 
درخشش بی‌وقفه نماینده ترکیه 
بود؛ ورزشکاری که قبل از این طلای 
پارالمپیک پاریس را به گردن آویخته 
بود و این‌بار هم با پرتاب قدرتمند 
۲۵.۷۹ متر اجازه نداد هیچ‌کدام از 
رقبا حتی به رکورد او نزدیک شوند. 
بعد از او، ورزشکار مراکش با ۲۴.۲۰ 
متر در جایگاه دوم ایستاد و حبیبی 

هم با مدال برنز کار خود را به پایان 
رساند. با توجه به درخشش حبیبی 
در پارالمپیک پاریس این مدال به 
نوعی افت محسوب می‌شود اما در 

شرایطی که او مهرماه در رده پنجم 
مسابقات قهرمانی جهان ایستاد 
می‌شود این مدال را جبرانی برای 

این پنجمی دانست.

 آغاز مسابقات کشتی آزاد در بازی‌های 
همبستگی کشورهای اسلامی

ورود بی‌رحم کشتی
مسابقات کشتی آزاد از روز پنجشنبه در دو وزن 57 و 
65 کیلوگرم شروع می‌شود. دو نماینده ایران در این 
روز علی مؤمنی در وزن 57 کیلوگرم و رحمان عموزاده 
در وزن 65 کیلوگرم هستند. تیم ملی کشتی آزاد هم 
همانند کشتی فرنگی با نفرات اصلی به این مسابقات 
آمده است. تیمی که در ماه‌های اخیر مدام در اردو 
بوده و این شاید به لحاظ جسمانی و روانی خستگی 
زیادی را به تیم تحمیل کرده باشد. مسابقات کشتی 
آزاد در دو روز پنجشنبه و جمعه برگزار می‌شود. روز 
پنجشنبه دو وزن 57 و 65 کیلوگرم برگزار می‌شود و 
روز جمعه هم چهار وزن 74، 86، 97 و 125 کیلوگرم 
که همه امیدوار هستند این تیم حداقل بتواند چهار 

مدال طا از این مسابقات بگیرد.
در روز نخست مؤمنی و رحمان به روی تشک می‌روند. 
کشتی آزاد می‌خواهد از همان ابتدا ورود بی‌رحمانه 
داشته باشد و در روز نخست هم اتکایش به طلای 
رحمان است. هر دو توانمندی خاصی دارند اما شرایط 
هر دو نفر با هم متفاوت است. رحمان نفر اول وزنش 
در دنیا است و مؤمنی نفر اول وزنش در ایران که حالا 
می‌خواهد جایگاهش در تیم ملی و سطح بین‌الملل 
را تقویت کند. البته این دو کشتی‌گیر چندان هم 
کار آسانی در این مسابقات ندارند. علی مؤمنی از 
تجربه کافی برای حضور در ترکیب تیم ملی کشتی آزاد 
برخوردار نیست اما چاره‌ای هم به‌جز انتخاب او نبوده 
است. بعد از حسن رحیمی، تیم ملی کشتی آزاد هیچ 
وقت در وزن اول نتوانست یک ستاره مطمئن داشته 
باشد. البته در یک مقطع کوتاهی علیرضا سرلک 
درخشید اما خیلی کوتاه و‌ گذرا بود و حالا پژمان 
درستکار امید دارد که با اتکا به علی مؤمنی بتواند 
یک 57 کیلوی جدید را برای تیم ملی کشتی آزاد بسازد. 
علی مؤمنی در جهانی کرواسی هم به ترکیب تیم ملی 
رسید اما هرگز نتوانست یک چهره مطمئن باشد اما 
حالا در بازی‌های همبستگی کشورهای اسامی یکبار 
دیگر دوبنده تیم ملی به مؤمنی رسیده است. البته او 
رقیب خوب کم ندارد از جمله زلیم خان آباکاروف که 
از آلبانی می‌آید؛ در کنار او هم باید روی کشتی‌گیران 
ترکیه، آذربایجان، قزاقستان، ازبکستان و قرقیزستان 

حساب باز کرد.
رحمان عموزاده اما شرایط متفاوتی دارد. شاید 
دودایف از آلبانی بخواهد برای او دردسر درست کند 
اما بعید است که حریفی در این مسابقات باشد که 
بتواند رحمان را اذیت کند. رحمان در آسیا مقابل 
کشتی‌گیران ژاپن و بعد هم هند و مغول به دردسر 
می‌افتد و هرگز اینطور نبوده که کسی از ازبکستان 
و قزاقستان باشد که بخواهد جلوی رحمان را بگیرد. 
بنابراین باید طای رحمان را قطعی دید. البته فقط 
طای رحمان به کار نمی‌آید و همه منتظر هستند 
که کشتی آزاد حداقل سه طای دیگر بگیرد. کسب 
هشت طلا توسط کشتی می‌تواند به صعود کاروان 

زیادی کند. کمک 

ی  ی‌ها ز با ه  ر و د ششمین 
همبستگی کشورهای اسامی 
روز جمعه به پایان می‌رسد و 
کاروان سفیران اقتدار 24 ساعت 
فرصت دارد تا بتواند مدال‌های 
خود را به حدی برساند که رده 

دوم را به دست بیاورد.
اتفاقی که یکی دو باری هم در 
حین بازی‌ها برای چند دقیقه‌ای 
با رسیدن  اما  به آن رسید 
مدال‌های ازبکستان، این کشور 
دوباره به رده دوم رسید. با توجه 
به کیفی‌سازی کاروان ایران و 
کاهش تعداد نفرات اعزامی 
نسبت به دوره قبل در این دوره 
از بازی‌ها، ایستادن در رده سوم 
برای کاروان سفیران اقتدار یک 
نتیجه مطلوب محسوب می‌شود 
اما شرایط در این دوره به حدی 
عجیب پیش رفت که حالا این 
امید به کاروان ایران القا شده 
است که می‌توان روی سکوی 

دومی هم ایستاد.
در روزهای پنجشنبه و جمعه 
رشته  چند  در  ایران  کاروان 
مدال‌آور حضور دارد و می‌تواند 
تا لحظه آخر برای رسیدن به 
باشد.  داشته  امید  دوم  رده 
کاروان ایران نزدیک به شش 
مدال از ازبک‌ها عقب است. 
ازبک‌ها امیدشان به مسابقات 
دوومیدانی است که بتوانند 
یش  ا فز ا ا  ر د  خو ی  طلاها
بدهند اما ایران در کشتی آزاد، 
ی  ر ا وزنه‌برد ا پار و  جوجیتسو 
می‌تواند مدال‌های طای خود 
را افزایش بدهد و حداقل به 
30 مدال طلا برسد. کسب 30 
مدال طا می‌تواند ایران را به 
رده دوم برساند. اتفاقی که خارج 
از پیش‌بینی‌ها است و می‌تواند 
خیلی از برنامه‌ریزی‌ها را به هم 
بریزد. رسیدن به رده دوم البته 

که می‌تواند یک شور و شعف 
خاصی به ورزش بدهد و عبور از 
کشورهای قدرتمند و پولدار مثل 
آذربایجان، مصر، قزاقستان، 
مراکش، قطر و امارات می‌تواند 
یک امتیاز ویژه برای ایران 
محسوب شود. کشورهای قطر، 
امارات، بحرین و البته عربستان 
میزبان با سرمایه‌گذاری کلان وارد 
این بازی‌ها شده و از ورزشکاران 
دو تابعیتی استفاده کرده بودند 
اما در نهایت نتوانستند جایگاه 
خوبی را در رده‌بندی مدالی به 
دست بیاورند. ایران در این 
دوره با ورزشکار کمتر و البته 
رشته‌هایی که نسبت به دوره 
قبل کمتر شده بودند و کشور 
میزبان با تغییراتی که ایجاد 
کرده بود، 20 مدال طلا را کاهش 
داد. آن هم در رشته‌هایی که 
ایران شانس مدال طلا داشت.

گاهی نمی‌شود که نمی‌شود
و  نس‌ها  شا ز  ا یکی  ید  شا
روزهایی که می‌توانستیم به رده 
دوم برسیم و از این رسیدن هم 
حظ کنیم، روز آخر مسابقات 
تکواندو بود. جایی که یلدا 
کار  تکواندو  مقابل  اد  ولی‌نژ
ازبکستانی در فینال وزن منفی 
70 کیلوگرم قرار گرفته بود. 
در روزی که ایران و ازبکستان 
در جدول رده‌بندی مدال با 15 
طلا برابر بودند. پیروزی یلدا 
می‌توانست ایران را به 16 طلا 
برساند و رده دوم در اختیار ایران 
قرار بگیرد اما گاهی نمی‌شود 
که نمی‌شود. یلدا راند اول را 
برد؛ یک بر صفر هم برد. کاملاً 
حساب شده و با برنامه هم 
برد. در راند دوم هم تا لحظه 
آخر پیش بود اما در ثانیه‌های 
آخر نتیجه را واگذار کرد. در 
راند سوم شرایط اما واقعاً 
تغییر کرد. یلدا پیش افتاد و 
تا ثانیه‌های آخر هم دو بر یک 
پیش بود. یک تک امتیاز و یک 
چهار امتیازی به حریف داد اما 
بلافاصله با ضربات بالا جبران 
کرد ولی در یک ثانیه به پایان 
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حبیبی: می‌توانستم بهتر از این باشم 
پرستو حبیبی ورزشکار ۲۳ ساله پارادوومیدانی کشورمان در ماده پرتاب کلاب 
کلاس F32، در سومین پرتاب خود موفق شد رکورد 22.۳۵ متر را به ثبت 
رسانده و مدال برنز این رقابت‌ها را کسب کند.  ملی‌پوش پارادوومیدانی 
ایران بعد  از کسب مدال برنز بازی‌های کشورهای اسلامی گفت: »می‌توانستم 
عملکردی بهتر از این داشته باشم اما مصدوم بودم. مسابقه خوبی بود و 
حتی می‌توانستم عملکردی بهتر از این داشته باشم اما به خاطر حضور در 
مسابقات قبلی و آسیبی که داشتم اصلاً در این یک ماه نتوانستم به خوبی 
تمرین کنم. به‌خاطر آسیب‌دیدگی هم نتوانستم عملکرد صددرصدی خودم 
را به نمایش بگذارم. فقط خودم را درمان کردم که به این مسابقات برسم  
چرا که خیلی دوست داشتم به بازی‌های کشورهای اسامی برسم. حالا هم 

خداراشکر می‌کنم که دست پر از این مسابقات برمی گردم.« 

به یکباره نتیجه برگشت و یلدا 
8 بر 7 بازنده شد. شاید همان 
شب می‌شد که ایران رده دوم 
مدالی را ببیند و در جایگاهی قرار 
بگیرد که تا به حال نبوده اما 
نشد. ازبکستان طا را گرفت و 
یک طا هم از ما پیش افتاد تا 

در رده دوم بماند.
در شب نخست مسابقات کشتی 

فرنگی هم علی احمدی وفا 
می‌توانست یک طا از ازبک‌ها 
کم کند. حریف او علیشیر گانیف 
ازبکستانی بود. احمدی وفا در 
ابتدا 4 امتیاز از دست داد، اما در 
ادامه با یک کول‌انداز حریف به 
روی پل رفت و بلافاصله حریف 
را خاک کرد و یک سالتوبارانداز 
ض  عترا ا  . زد ی  متیاز ا چهار 

آساکالوف ازبک به داوران باعث 
زدن  کول‌انداز  فیلم  تا  شد 
کشتی‌گیر ازبک بازبینی شود و 
داوران به جای دو امتیاز چهار 
امتیاز به کول‌انداز دادند تا هم 
چهار امتیاز احمدی‌وفا پاک شود 
و هم اینکه به جای دو امتیاز 
چهار امتیاز به گانیف بدهند و 
او 8 بر صفر برنده شود. گانیف 

با عبور از احمدی وفا در فینال 
مدال طا را گرفت و یک طلای 
ارزشمند را به حساب ازبک‌ها 
می‌شد  که  حالی  در  ریخت 
جور دیگری باشد. از فردای آن 
روز تاش ایران برای رسیدن 
 به رده دوم بی‌فایده بود و در 
 نهایت هم ازبکستان اختلافش را 

افزایش داد.

برای رسیدن به مدال‌های طا در این دوره از 
بازی‌ها برنامه‌ریزی زیادی انجام شده بود اما 
در وزن 67 کیلوگرم واقعاً فکرش را می‌کردیم 
که کار گره بخورد. به خاطر همین هم خیلی کار 
کرده بودیم. حسرت جعفراف خودش کشتی‌گیر 
بزرگی است اما عاوه بر آن آذربایجانی‌ها روی 

این مسابقه خیلی حساب باز کرده بودند. برای 
کاروان آنها این مدال طلا هرگز تأثیری نداشت؛ 
چرا که فاصله آنها در جدول رده‌بندی مدالی 
خیلی زیاد است اما واقعیت این بود که تمام 
توان خود را گذاشتند که به هر شکلی سعید 
اسماعیلی را شکست بدهند. اتفاقی در 2 ثانیه 
پایانی رخ نداد و سعید با یک هوشیاری کامل 
تمام برنامه‌ها را به هم زد. به نظرم کشتی 
سعید تکمیل‌کننده شب درخشان کشتی فرنگی 
در این دوره از بازی‌ها بود. دو طلا، یک نقره و 

یک برنز در روز نخست این بازی‌ها خیلی خوب 
بود. شاید خیلی‌ها فکر کنند که خبری نبوده 
اما همه باید بدانند که اگر تعداد مسابقات کم 
اما به لحاظ کیفیت خیلی مهم و سطح بالا 
بود. کشتی فرنگی کاری که باید انجام می‌داد را 
انجام داد و باز هم نتیجه درخشانی را کسب کرد. 
البته علی احمدی وفا می‌توانست بهتر باشد اما 
مقابل کشتی درخشان گانیف ازبک غافلگیر شد 
و حتماً در رویدادهای بعدی این کشتی‌گیر ازبک 

را شکست خواهد داد.

آذربایجانی‌ها آمده بودند سعید را ببرند

فرشاد علیزاده
مربی تیم ملی کشتی فرنگی

جوان‌ها هنوز نتوانسته‌اند منصوریان‌ها را شکست دهند

طهماسبی: چینی‌ها در ناگویا شوخی ندارند
زور حبیبی به پرتابگر ترک نرسید

امضای برنزی پرستو در ریاض


